

EL CORREO

NUM. 10.677.—(AÑO XXXI)

MADRID.—MIÉRCOLES 27 DE ABRIL DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Las minas de Melilla

Es sabido, por haberlo afirmado el presidente del Consejo, que durante unos días el conflicto de intereses entre las Compañías mineras de Melilla dió lugar a incidentes verdaderamente serios que pusieron en tensión la actividad diplomática.

Como lo ocurrido ya pasó, sin peligro, al parecer, de que se reproduzca, no deja de ofrecer interés una referencia del incidente.

El Telegrama del Rif, de Melilla, tan bien informado de cuanto ocurre ó tiene relación con aquella plaza y su campo, da una impresión de conjunto en términos que aclaran y orientan respecto de determinadas actitudes francesas.

Dice: «Los franceses habrán dado cuenta de que jamás quisieron tratar asuntos relacionados con las empresas mineras por varias causas. Primera; para evitar que se interpretara torcidamente nuestra intervención. Segunda; por que el ser una de las compañías españolas de nombre, más en el fondo francesa, regida desde París y apoyada por el gobierno de la nación amiga, daba carácter delicado a las cuestiones que surgían entre ella y el gobierno español. «Mines del Rif». Tercera; por no dificultar las laboriosas gestiones seguidas hasta la completa solución.

Para nadie era un secreto que ambas empresas se disputaban el Uixan, manteniendo luchas sordas que se exteriorizaron al tratar la Norte Africano de tener un ramal de vía férrea hacia el desierto montañoso. Bataillon estableció el conflicto previsto y hubo que abordar de frente el problema, sin vacilaciones ni rodeos, pero con tacto y energía.

No estamos al tanto, como es lógico, del proceso de las negociaciones; mas es indiscutible que el comandante en jefe interino ha llevado aquí el asunto con firmeza y habilidad, con verdadero acierto, mucho más digno de elogio, por las circunstancias de no ser en propiedad su mando. Ha sido un acierto que sortó con tanto talento como diplomático.

Allí en la corte, ha ocurrido lo propio. Y seguramente el general Maurin, con el perfecto conocimiento que tiene de los antecedentes de la cuestión, habrá sido preclaro colaborador del ministro de Estado en la difícil tarea de zuzar voluntades, allanar obstáculos y vencer resistencias.»

Con más precisión escribe la Revista Minera, de Madrid, en su último número, aun cuando no consigue con todo acierto lo ocurrido, si quiera no se aparte en su relato de los hechos fundamentales originarios del conflicto que turbó la tranquilidad del Gobierno y alteró la equanimidad diplomática, especialmente del lado de Francia.

El relato de la Revista Minera dice así:

«Periodo de dificultades sumamente graves ha sido el de las últimas semanas en lo tocante a los negocios mineros del distrito de Melilla, por las complicaciones diplomáticas que han existido. Nosotros tenemos algunas noticias de lo que pasaba sin haber hablado absolutamente nada con ninguno de los interesados, pues sucede que las cosas reservadas se filtran y se traslucen algunas veces sin saberse cómo, por el título de los dos últimos periódicos, nada he podido decir.

Por fortuna, el día 21 quedó firmado el convenio entre los representantes de la Sociedad Española de Minas del Rif y de la Compañía Española del Norte Africano, y venidas definitivamente todas las dificultades que habían existido en el conflicto. Bajo se está principalmente por haberlo dado a entender el presidente del Consejo de ministros en sus manifestaciones a los periodistas.

«¿En qué consiste el convenio? Ese convenio es todavía secreto, pero se dice que en él la Compañía del Norte Africano renuncia a todos sus pretendidos derechos sobre las minas de hierro de Guelaya y, por consiguiente, sobre los ya famosos criaderos de Beni-bu-Ifrar, a cambio de un 15 por 100 que le otorga la Sociedad Española de los minerales que explota. Aquella se limitará a sus propiedades mineras del Monte Afa, ó sea a los criaderos de plomo de dicho paraje.

Dicho convenio, y esto nos extraña, porque parece dar al convenio un carácter de tratado, que se ha estipulado excluir toda la zona del Rif de las prescripciones del reglamento de Minas en Marruecos, cuya redacción está a cargo de la Conferencia de París que ha de reanudar sus trabajos el día 15 de Mayo. Se reservará, pues, el Norte de Marruecos al control minero de España.

Si estos rumores son ciertos, bien se comprende que han debido intervenir en la negociación los embajadores de Inglaterra, Francia y Alemania, y que se ha consentido en reconocer a España ese derecho para compensar quizá cierta presión ejercida por Francia a favor de la Compañía francesa (disfrutada de española) del Norte Africano.

Ello es que durante muchos días ha habido notas y más notas, y han estado asistiendo al ministerio de Estado (no pocas personas los han visto) los Sres. D. Alejandro Gandarria y D. Enrique Masperón en representación de la Sociedad Española, y los Sres. García Aliz, Massenet y Besouffort por la Compañía francesa. La negociación ha debido ser muy laboriosa y difícil, y es ya público que ha habido días de seria preocupación.

Lo que ha motivado estos tratos, por fortuna ya ultimados, ha sido los extralimitaciones de la empresa francesa en Melilla. De una parte, al intentar, pensando de Nadir, las explotaciones de un ramal de ferrocarril hacia el Monte Uixan sin concesión ni permiso de nadie, y de otras, al enviar a las mismas minas de Beni-bu-Ifrar, que se decían suyas, pelotones de

obreros moros con tiendas de campaña, y según hemos oído, con algunas armas.

Las autoridades militares lanzaron de allí a los intrusos y mandaron suspender las obras del ramal de ferrocarril. Bataillon la Compañía francesa paró los demás trabajos que tenía, y despidió en el mismo día cerca de 1.000 rifeños, sin duda para producir dificultades; pero fueron colocados en seguida por la Sociedad española en las obras de carreteras. Los franceses recurrieron probablemente a su gobierno, y así surgió el conflicto.

No limitamos a dar traslado de las noticias que sobre estos asuntos circulan, sin hacer por hoy comentario alguno, que sería prematuro.

Los términos concretos del acuerdo no los conocemos nosotros, pero sí tenemos noticia de que ellos ponen término definitivo a las pretensiones de la Compañía francesa y de que ha quedado establecida una base de armonía que impedirá la reproducción de las dificultades suscitadas en las últimas semanas, a cuya solución contribuyeron en primer término, con su alto espíritu de energía justicia, las autoridades militares de Melilla, y en Madrid, la corrección y el acierto del Gobierno.

Explícate, pues, muy bien que el Sr. Canalejas, cuando vio terminada la cuestión, afirmara que se había salvado un grave conflicto y que el Gobierno logró con ello un señalado triunfo.

REGRESO DEL REY

Salida de Valencia.—Entusiasta despedida Valencia 26.

El Rey y acompañamiento han salido para Madrid, a las ocho, rindiendo honores al Soberano una compañía del regimiento de Mallorca.

En los andenes estaban reunidas ya las autoridades, corporaciones y comisiones y gran número de señores, cuando, por indicación del Monarca que acababa de llegar, se permitió la entrada al público.

Este prorrumpió en estruendosa ovación a D. Alfonso, volviendo a repetirse los vivas y aplausos al avanzar el tren.

Numerosísima gente que se había situado a ambos lados de la vía para presenciar el paso del regio convoy, acogió al Monarca con igualmente demostraciones de simpatía y entusiasmo.—Fabra.

Llegada a Madrid

A las nueve y treinta y cinco llegó esta mañana a Madrid S. M. el Rey, a quien acompañaban el ministro de Gracia y Justicia, el consejero mayor señor marqués de Viana, el jefe de la Casa Militar señor conde del Serrallo y los ayudantes del Monarca señores conde del Grove y barón de Casa-Davaillous.

En el mismo tren venía el gobernador civil de Madrid Sr. Requijo, que había ido hasta el límite de su provincia para recibir a D. Alfonso.

En la estación esperaban la llegada de Su Majestad los Infantes D. Fernando, doña María Teresa, doña Isabel y D. Luis de Orleans, hijo de la Infanta Baltalá; los ministros de la Gobernación, Hacienda, Marina, Fomento e Instrucción pública, los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Estado, Sres. Sarraón, Fernández Latorre y Pita; los directores de Agricultura y Obras públicas Sres. Gallego y Gómez de la Serna.

El capitán general, Sr. Ríos; el gobernador militar, general Bascorain; el jefe del Estado Mayor Central de la Armada, viceministro Cincal; los generales Azárraga, Sánchez Gómez, March, Frangh, Macías, Jiménez Castellanos, del Río, Parrado, Sanz de Buzurgas, Aodino, Rosales, Zapirón, Alfau, Tovar, Peral, Palanca, Gómez Palleto, Eliger, García Concha, Cano y Jofre.

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Vico; el Obispo de Sión y el primer introductor de embajadores, señor conde de Ple de Concha.

Los Sres. Maura, Gayarre, Bajarano, Martínez Salazar, Quiñones de León y Luengo (D. M.).

Al llegar el tren que conducía a S. M., tocó la Marcha Real la banda de Ingenieros, de cuyo regimiento daba los honores una compañía con banderas.

Descendió el Rey del coche que ocupaba saludando cariñosamente a los Infantes y a cuantas personas esperaban su llegada y conversando algunos momentos con el Sr. Maura.

El Monarca, que vestía uniforme del regimiento del Rey, con las insignias de aspirante general, venera de las Ordenes militares, ros enfundado y botas altas, revisó la compañía de Ingenieros, que, terminada la revista, desfiló por delante del Rey con gran marcialidad.

Don Alfonso salió del autocar, y, subiendo en un automóvil, se dirigió a Palacio, donde le esperaban las Reinas doña Victoria y doña María Cristina y la Princesa Beatriz de Battenberg.

ACADEMIA DE SANIDAD MILITAR

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden convocando a oposiciones para cubrir 40 plazas de médicos alumnos de la Academia Médico Militar, a los doctores ó licenciados en Medicina ó Ciencias que lo soliciten hasta el 26 de Agosto próximo, con sujeción a las bases y programas aprobados por real orden de 26 de Noviembre de 1906, que a continuación se insertan.

cho local, a las diez del día 31 de Agosto citado para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos a las oposiciones, con el fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 26.

Comandante en jefe a ministro Guerra: «En vapores Cataluña y Babat han salido para Málaga cuartel general segunda brigada, segunda división, con un general, un jefe, dos caballos y regimiento del Príncipe, con cinco jefes, 29 oficiales, 1.198 tropas, 64 mulas, carro de municiones y 230 bultos equipaje y material.»

Regreso de tropas

Melilla 26.

De madrugada comenzó el embarque de la impedimenta y equipajes del regimiento del Príncipe a bordo del Cataluña, en el que saldrán para la Península los cuarteles generales de los generales Sotomayor y Ayala.—Fabra.

Los soldados del Príncipe.—Relieve de tropas Melilla 26.

A las seis y siete de la tarde salieron para Málaga los trasatlánticos Cataluña y Babat, llevando al general B-ualla y al regimiento del Príncipe, al que pertenecía el heroico cabo Naval.

El general en jefe, acompañado de los generales Sotomayor y Arizón, revisó a los expedicionarios, felicitando al coronel Sr. Moló por el brillante comportamiento de su regimiento durante la campaña.

Con objeto de relevar a las fuerzas que han de regresar a España, marcharon hoy a las posiciones de la península de Tres Forcas dos compañías del regimiento de África, avanzando en las posiciones de la izquierda las compañías del regimiento de Melilla que guarnecían el fuerte de Sidi Casraich.

Se esperan en esta rada los trasatlánticos Alicante y Delfin para continuar la reparación.

EL TESORO Y EL BANCO DE ESPAÑA

Dice El Liberal:

«Tan pronto como hayan sido evacuados los Informes de las Direcciones del Tesoro y de lo Contencioso en el expediente de sobreposición de la vigente ley de régimen del Banco, recabará acuerdo para que dé informe el Consejo de Estado, y con vista de éste, acordará el Gobierno.»

BJERNSTJERNE-BJERNSON

París 27.

Ha fallecido en París, a donde vino a curarse de una grave enfermedad, el famoso dramaturgo noruego Bjernstjerne-Bjernson.

Bjernstjerne-Bjernson nació en Kvikne (Noruega) en Diciembre de 1832, y era hijo de un pastor protestante. Siendo aún muy joven principió a escribir en los periódicos, llegando a ser después colaborador de más de 50 publicaciones noruegas, danesas y americanas.

Su primera novela, traducida a casi todos los idiomas europeos, es Synnave de Solbakken, le presentó como un gran pintor de las costumbres y la naturaleza nacionales. Durante algún tiempo cultivó con éxito este género novelesco popular.

Más tarde, su poema épico Arntjot Helline, a parte del cual puso música Nordraak, obtuvo una popularidad grandísima, llegando a ser el himno nacional de Noruega.

Dirigió los teatros de Bergen y de Cristianía, y luego fundó el de Moellergade.

Sus obras, estrenadas en 1858, hasta Un amante, que dió al público en 1883, cuenta más de treinta.

Casi todas han sido traducidas a diversos idiomas. Algunas de ellas, como El Rey, se representan en los teatros de toda Europa con gran éxito.

Bjernstjerne Bjernson, seiscientos como Ibsen, a finales del siglo pasado, una popularidad europea.

En su patria era respetadísimo y considerado como la encarnación del genio poético nacional.

También fué un activo y apasionado propagandista político.

Cristiania 27.

El Storching ha levantado la sesión en señal de duelo por la muerte de Bjernson.

Congreso de Estenografía

Por acuerdo de la Federación Taquigráfica Española, aprobado en el IX Congreso, celebrado en Darmstadt (Alemania), se celebrará en Madrid en 1912 dicho congreso y una Exposición anexa de Taquigrafía y Mecanografía.

El Comité de propaganda ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, D. L. R. Cortés, taquígrafo del Senado, director de El mundo taquigráfico, expresidente de Taquigrafía de la Asociación de la Prensa y del Instituto del Cardenal Cisneros, miembro del Comité de Unión de los Congresos Internacionales de Estenografía; vocales: don Ricardo Caballero, taquígrafo del Congreso, profesor de Taquigrafía de la Escuela Superior de Artes e Industrias; D. Narciso Torres, profesor del Congreso; D. Juan Soto, taquígrafo del Congreso; D. Juan Soto, taquígrafo del Congreso, profesor de Taquigrafía del Ateneo de Madrid (los tres, redactores de la ciudad revista); D. Eduardo Tirado, D. Felipe A. de la Cámara, extaquígrafo de los Tribu-

nales de Justicia de Filipinas, y secretario, D. Luis F. Ramos, taquígrafo del Congreso. Todos ellos, socios de la Federación Taquigráfica Española.

Los que estén conformes con la celebración del Congreso y de la Exposición pueden dirigirse a la secretaría del Comité de propaganda, instalada en el local de la Federación, Ja-cometretze, 23, Madrid, que necesita conocer en principio las adhesiones con que ha de contar para asignar luego sus poderes en el Comité de organización, de que han de formar parte los altos prestigios de la taquigrafía en España.

El Instituto de Baleares

CATEDRÁTICOS CASTIGADOS

Por real orden de 18 de Mayo de 1906 se dispuso una visita de inspección al Instituto de Baleares, la cual llevó a cabo el señor decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, D. José Daurella y Rull, que el 22 de Junio del mismo año dió por terminada su misión.

En el expediente se formulan los cargos a cada uno de los señores profesores a quienes afecta, excepción hecha del que fué director de aquel Instituto, D. Antonio Maseras, que falleció más tarde, y contra el cual iban principalmente dirigidos los cargos formulados por el catedrático de Agricultura D. Pedro Estelrich y Fuster, autor de la denuncia que dió origen al expediente.

Según el informe del inspector, «las profundas desavenencias y enemistades entre varios profesores; los cargos, más ó menos graves y más ó menos justificados, que se mencionan en el expediente, tales como los disgustos entre el Sr. Estelrich, y sobre todo, contra el Sr. Sánchez Doblas, cuyo ingreso en aquel profesorado resultó doblemente funesto, todo ha contribuido a hacer necesaria y urgentísima la adopción de ciertas medidas, que, a la vez que purifiquen la perniciosa atmósfera que actualmente (en 1906) se respira en el Instituto de Baleares, devuelva a los padres de familia de aquellas hermosas islas la confianza en la instrucción que el Estado proporciona a sus hijos.»

El Consejo de Instrucción pública, después de examinar el expediente, ha emitido dictamen, aprobando los siguientes cargos: Que el Sr. Estelrich no tuvo inconveniente en comentar, argüir y denunciar hechos, cosas y personas, perturbando, sin mejora positiva de la vía trascendental de la enseñanza, la armonía necesaria entre el personal docente del Instituto de Mallorca.

Que el catedrático de Latín, D. José Doblas, no dió ocasión y motivo para que algunos catedráticos se reunieran para aporrearle acerca de su conducta, era acusado de falta de templanza y de sobriedad, y tenía concomitancias con algunos profesores particulares, y fué objeto, en fin, de advertencias varias por el director del Instituto.

Que D. Eusebio Ferrer, profesor de Gimnasia, no logró desvanecer los cargos que se le formularon acerca de cierta indulgencia con los alumnos de Muctaner, y de la adquisición por sus alumnos de un libro de su propiedad.

Que el Sr. Jusé, catedrático de Historia Natural, ha hecho, con poca exactitud, la exposición de sus convicciones de orden religioso.

Con respecto a D. Juan Moló, profesor de Náutica, contra el cual se dirigieron las primeras denuncias por eximir a alumnos a quienes aleccionaba su hijo, ya no ha lugar a fallar por haber fallecido aquel señor.

En cuanto al Sr. Bús, el Consejo, una vez conocidas las alegaciones en su favor, reconoce su honorabilidad.

A demás existe un cargo especial contra el Sr. Estelrich por abandono del Jardín Botánico, a protección de que el director del Instituto germaba autoridad sobre el jardinero conservador.

En vista de estos hechos, el Consejo ha propuesto, y el ministro de Instrucción pública ha resuelto lo siguiente:

1.º Que se imponga a D. José Fuster y a D. Eusebio Ferrer, profesores de Historia natural y de Gimnasia del Instituto de Palma de Mallorca, amonestación privada por el jefe inmediato superior.

2.º Que se imponga a D. Pedro Estelrich y Fuster amonestación pública, sin nota en el expediente personal.

3.º Que se imponga a D. José Sánchez Doblas inhabilitación para el ascenso por tres años.

4.º Que se sobresea el expediente en cuanto a los demás catedráticos y profesores que figuran en él, y

5.º Que en cuanto al cuidado y conservación del Jardín Botánico de Palma de Mallorca, se declare: Que la superioridad aprueba la conducta seguida por la dirección de aquel Instituto; que la dirección administrativa y económica de aquél depende de la dirección y planear del Instituto, y que la dirección técnica corresponde a los catedráticos de Agricultura y de Historia Natural, sin que puedan arrogarse facultades sobre el personal de servicio, y a cuya ilustración y prudencia incumba facilitar a la dirección del Instituto la solución armónica de cuanto afecta a la distribución del personal de servicio de aquel Instituto.»

DE BARCELONA

Barcelona 26.

Los moros asistieron esta noche a una función en el Tivoli, siendo muy ovacionados por el público. Permanecerán aquí hasta después del domingo.

Las derechas han contestado a la «Lliga» que les es imposible aceptar el programa del Tivoli para luchar juntos en las próximas elecciones.—Fabra.

Barcelona 27 (4 26 t.)

El gobernador ha dicho que Canalejas ven-

drá después de las elecciones de diputados a Cortes.

Ha marchado a Philippeville el bergantín de guerra italiano, Misero.

En los centros deportivos creíase que el Rey vendría a presenciar la semana de aviación. Se ha desmentido oficialmente.—Mencheta.

En el campamento de los Alijares

Los alumnos de la Escuela de Equitación sorprenden el campamento de los alumnos de infantería

En las prácticas que este año han realizado los alumnos de la Academia de Infantería, que han terminado hoy, ha habido un hecho notable: la sorpresa del campamento de los Alijares defendido por los retirados alumnos y llevada a efecto por los alumnos de la Escuela de Equitación.

Cerca de las tres de la madrugada el toque de alarma despertó a las fuerzas defensoras.

Voces de «¡a las armas!» «¡a las armas!» resonaron por todo el campamento. Ya era tarde. Una avanzada simulada formada por seis alumnos de la Escuela de Equitación había llegado hasta el centro mismo de las posiciones sin que hubiera sido hostilizada. La sorpresa se había realizado.

He aquí cómo se llevó a efecto: A las ocho llegó a O las en automóvil el ministro de la Guerra. En aquel pueblo esperaban los alumnos de la Escuela de Equitación.

Censaron ministro y alumnos, y se distribuyeron éstos en cuatro grupos de a seis individuos cada uno.

Marcharon a hora bastante avanzada de la noche por distintos sitios, ocupando el frente el ministro de la Guerra con una de dichas secciones.

La cuarta sección hizo un recorrido de 40 kilómetros, y al llegar a la ermita de las Nieves lanzó los caballos al galope, salvando las alambradas instaladas por las fuerzas defensoras del campamento, a fin de evitar una sorpresa del enemigo.

Sin ser hostilizada llegó hasta el centro de las posiciones.

Pasado algún tiempo, fueron llegando las restantes secciones, con el ministro de la Guerra, siendo detenidas al comenzar la línea de defensas.

Al enterarse el general Aznar de la sorpresa realizada, felicitó efusivamente a los alumnos que la habían realizado.

Hoy por la mañana el ministro de la Guerra revisó en el campamento a todos los alumnos, quienes desfilaron después, dándose por terminadas las prácticas.

El ministro regresó seguidamente a Madrid. Los alumnos negaron los alumnos de la Escuela de Equitación, que han hecho un recorrido de 100 kilómetros en total para poder realizar la brillante operación que tantos placeres les ha proporcionado.

LAS HUELGAS

Signo la huelga Gijón 27.

El alcalde se considera impotente para arreglar el conflicto.

Los patronos rechazaron las bases antiguas, y hoy aceptaban en los obreros.

Uaos y otros insisten en sus puntos de vista, defendiéndolos con firmeza.

Hoy terminó el plazo dado por los panaderos para la huelga.

Como último recurso comisionaron a Benito Conde para que gestionase el arreglo con la gerencia de la casa Zarracina, admitiendo al obrero despedido.

El gerente negóse a ello.

Los panaderos, en la imposibilidad de que hubiera arreglo, ratificaron el acuerdo tomado, proclamando la huelga en todas las panaderías que protejan a la de Zarracina.

Los patronos confían en elaborar lo mismo que de ordinario.

Esperanse fuerzas de Administración y la comisión del Instituto de Reformas sociales.

Agresión a los esquirols

El Ferrol 26.

Al salir del arsenal los esquirols fueron acometidos por los obreros huelguistas, resultando uno de ellos herido gravemente, que ingresó en el hospital.

Con este motivo la Guardia civil practicó algunas detenciones.

Grupos de huelguistas apedrearon hoy los domicilios de los esquirols.

Los huelguistas afirman que no cesarán en su actitud mientras la fuerza pública no se retire de las calles.—Fabra.

El Ferrol 27.

Reunidos los canteros y peones declarados en huelga, acordaron proponer a la empresa de las obras hidráulicas el despido de los esquirols, ingresando todos en el trabajo.

La empresa se ha negado a acceder, comprometiéndose a admitir a todos los huelguistas, dándoles 12 reales de jornal y los peones que trabajen en seco y 14 a los que trabajen en tierra húmeda.

Los huelguistas acordaron no aceptar.—Mencheta.

Huelga solucionada

Las Palmas 26.

Acaba de solucionarse la huelga de los obreros del puerto; mañana reanudarán el trabajo para aljar carga.

Muchísimos vapores se hallan en el puerto para aljar carga.

Ha llegado el crucero holandés Erieland, escuela de gabieros.

Hoy se ha proclamado por Las Palmas la siguiente candidatura, anunciada ya anteriormente: Conde de Romanones, D. Julio Burell y don Leopoldo Rotas. Ha sido recibida con gran simpatía.—Fabra.

Adhesiones a las huelgas

La Coruña 27.

La asamblea de obreros de todos los gremios

ha acordado solidarizarse con los huelguistas del Ferrol y Gijón y los estivadores cancheros para conseguir por todos los medios la libertad de los obreros presos.

Marinos condenados

El tribunal marítimo ha condenado a ocho días de prisión a dos marineros que abandonaron su barco momentos antes de hacerse a la mar.

Otra candidatura republicana

Ayer se reunió la Junta municipal de Unión Republicana, y después de discutir mucho, acordó por mayoría:

MOTÍN EN ONDARROA

A consecuencia de las divisiones existentes entre los consejeros que constituyen el Ayuntamiento de Ondarroa, se promovió ayer un fuerte escándalo, que degeneró en motín.

GACETA DE MADRID

Resolución de 27 de Abril de 1910. Instrucción pública.—Real orden resolviendo en la forma que se indica el expediente de visita de inspección al Instituto de Beasain.

traslado de plaza de profesor de Pedagogía del Instituto de Avila. —Otra nombrando, en virtud de oposición, profesor numerario de Electrotecnia (primero y segundo curso) de la Escuela Superior de Artes Industriales y de Industrias de Madrid, a D. Antonio Gasón y Miramón.

—Otra nombrando a D. Blas Lizaso e Ibañeta y a D. José Madrid y M. Roca, catedráticos de la Universidad Central, delegados de España en el Congreso Internacional de Botánica que ha de celebrarse en Bruselas en el mes de Mayo próximo.

Viaje del alcalde

El Sr. Francisco Rodríguez salió ayer tarde para Alicante, de donde regresará dentro de pocos días.

SUCESOS

Agresión y suicidio.—En la guardilla de la casa núm. 11 de la calle de la Parada se desarrolló ayer un sangriento suceso.

NOTICIAS

El comité de Barcelona de la Cámara Agrícola interesante folleto acerca de los trabajos realizados en Madrid en Febrero último, por una comisión de dicho organismo, en defensa de los intereses agrícolas de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

adores por derecho propio el almirante conde de Villamar y el marqués de Saldos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El rey Eduardo en Biarritz. Biarritz 26. El rey Eduardo invitó a comer a mister Lawolsky; después de la comida el monarca celebró una breve conferencia con el ministro ruso.

Turcos y búlgaros

Despachos de Salónica comunican que los insurrectos han interrumpido el tráfico de la línea del ferrocarril de de Nckab a Mitrovitz.

PROVINCIAS

Regalo a una escuela. Vigo 26. Un gallego residente en la Argentina ha enviado, a bordo del vapor Juan Korgas, un esqueleto de ballena y otros de varios mamíferos, aves y algunas muestras de mineral y arcasas indias para formar un gabinete de Historia Natural en la escuela de Orense.

Este madrugada, a las cuatro y quince, se han sentido dos fuertes sacudidas seísmicas, la última mucho más fuerte que la primera.

En el suceso de esta provincia, señor barón de la Torre.

Se supuso que el viaje está relacionado con la cuestión electoral, que ha adquirido aquí gran relevancia con la proclamación de un candidato republicano.

El niño de dos años de edad, Rafael Molina Sánchez, hijo del melador de toros Logarito II, ha sido víctima de un desagradable accidente.

La criada Francisca García lo llevó desde su domicilio, pieza de Colón, a casa de una hermana suya, domiciliada en la calle Morlans, y en un descuido tomó el niño un jarro que contenía agua caliente, batiendo parte de su contenido.

El niño fue auxiliado en la Casa de Socorro, y trasladado a casa de su madre en grave estado, falleció a los pocos instantes.

Esta noche ha visitado el general Weyler el Circolo Liberal, donde ha presentado a su hijo como candidato en las próximas elecciones.

No es D. Valeriano sino D. Antonio Weyler quien será candidato a diputado en las próximas elecciones.

Los republicanos han celebrado otra reunión anoche, acordando presentar a D. Jerónimo Pon y Francisco García.

El general Weyler regresará mañana a Barcelona; hoy visitará sus posesiones de Monacor.

En Coia (Málaga), a donde había ido a reponerse de una enfermedad, ha fallecido D. José Palomo Anaya, redactor jefe de El País y competente crítico de arte.

A la familia de este distinguido y laborioso periodista enviamos nuestro sentido pésame.

Ha presentado en el Senado los documentos justificando su aptitud para ser admitido a completar el efecto pintoresco de aquella ceremonia oriental, la majestuosa Isis (ave consagrada al culto egipcio) contemplaba los ritos en silencio, desde lo alto de la pared o andando, a paso lento, por los últimos esconchos del altar.

Delante estaba el sacerdote. Pareció que Arbecos perdía toda su calma severa, mientras los aruspices (agoreros) examinaban las entrañas de las víctimas. Se veía lleno de piadosa inquietud, se regocijaba y su fisonomía se descompuso, a medida que sabía eran favorables las señales, y que las llamas principiaban a consumir las partes sagradas de las víctimas, en medio de un perfume de mirra y de incienso.

De repente sucedió a los murmullos de la asamblea un profundo silencio; y habiéndose reunido los sacerdotes alrededor de la Cella, otro sacerdote, cuyo fútil vestido era un cenidor, se adelantó bailando con gestos extravagantes y suplicó a la diosa que respondiera. Al fin se paró rendido, y se oyó un ligero murmullo en el cuerpo de la estatua; tres veces meneó la cabeza y entreabrió los labios; después una voz sepulcral pronunció estas misteriosas palabras:

Luchan las olas con feroz bramido muerte y desolación el mar respira: veréis el horizonte ennegrecido, mas tendréis el descanso apeteído puesto que el cielo por vosotros mira.

Calló la voz, la muchedumbre respiró y los mercaderes se miraron unos a otros.

—No puede ser más claro—murmuró Diomedes;—habrá una tempestad en el mar, como sucede con frecuencia a la entrada del Ocho; pero se salvarán nuestros navíos. ¡Oh, bienhechura de la diosa!

—¡Por siempre sea alabada la diosa!—exclamaron los mercaderes;—nada hay más temeroso que su profecía.

Levantando una mano para imponer silencio, porque los ritos de Isis exigían una tranquilidad casi imposible de obtener de los bulliciosos pompeyanos, derramó el gran sacerdote su libación en el altar, y después de una corta oración final, concluyó la ceremonia y se marchó la multitud. El egipcio permaneció cerca de la verja, y cuando ya estuvo libre el paso, se llegó a él uno de los sacerdotes y le saludó con aire de amistosa familiaridad.

May repugnante era la fisonomía del tal sacerdote. Su rapada cabeza era tan chata y su frente tan paqueña, que su conformación se aproximaba muchísimo a la de un salvaje del África, excepto en las sienes, donde el órgano llamado de la adquisibilidad, en lenguaje de los modernos, era muy conocido de los antiguos, según vemos por sus estatuas, aquel órgano, digo, formaba dos enormes protuberancias que hacían aún más irregular la susodicha cabeza.

nueva ciencia fundando en París el centro de estudios oceanográficos, y donando para ello un inmueble y un capital de cuatro millones de francos. Bien puede afirmarse—dijo el conferenciante—que todo cuanto se ha hecho en Oceanografía se debe a la obra personal del príncipe y a sus iniciativas y consejos, que otros siguen y aprovechan.

VIDA TEATRAL

LARA.—Este teatro experimentará dentro de breves días dos cambios de elenco. El día 31 del corriente se irá a portarse a la compañía el notable actor D. José Rubio y su esposa, la distinguida actriz doña Matilde Rodríguez.

Una carta del Sr. Montero Ríos. El Diario de Pontevedra publica una carta del Sr. Montero Ríos, dirigida al rector de la Universidad de Santiago, formulando amargo queja contra el estado de aquel Claustro, que ha escrito al presidente del Consejo de ministros y al Sr. Maura, pidiéndoles su apoyo para redimir a la Universidad compostelana de los ultrajes que la inflige un audez ceceliquismo, el cual procede como si fuera un paño rojo por el cual se quiere.

Supone el Sr. Montero Ríos que esa consagración de la Universidad de Santiago, hijo del linaje químico cuyo apellido dió gloria a aquel Claustro y a la ciencia española.

Se dice además el Sr. Montero Ríos de que se le anatematizó de cualquier máxima y odioso, a pesar de haber sido antiguo alumno y profesor de dicha Universidad.

Añade que, envejecido en las luchas políticas, fué aplaudido y ensalzado muchas veces, y sin embargo, jamás escuchó a la prensa en demanda de una rectificación; pero que hoy, por tratarse de la Universidad de Santiago y de los sujetos con toga doctoral que se le insinúan crímicamente, no puede guardar silencio.

Consigna que no recomendó a nadie al señor Casares, y dice que, amargado por el calificativo que le aplican los profesores protestantes, pide al rector que snote su renuncia al derecho de figurar entre los individuos que componen el Claustro.

La suplico, por último, que retire el cartel en que fué grabado su nombre entre los discípulos esclarecidos de aquella Universidad.

Mr. Roosevelt ha estado esta tarde en el aeródromo de Montleaux.

Se ha confirmado la noticia de que, por motivos particulares, no irá el Sr. Benlliure a la embajada que envía España a las fiestas de centenario de la Argentina.

El príncipe Alberto de Mónaco ha visitado a SS. MM. y a la reina madre.

Su alteza dará hoy una conferencia sobre Oceanografía en el salón de la Sociedad Geográfica.

Esta Sociedad impondrá al príncipe la gran medalla de oro instituida por el rey Humberto, como reconocimiento de los altos méritos conseguidos por el augusto oceanógrafo.

Personas de autoridad informaron a quienes que tan pronto como el príncipe Alberto salga de Roma, el Vaticano enviará a las potencias acreditadas ante la Santa Sede una nota de protesta contra el príncipe católico, por haber visitado a Roma bajo los auspicios del Quirinal.

El príncipe Alberto ya había entablado anticipadamente, y por mediación de un prelado francés, negociaciones, manifestando que ven-

dría sólo hego partidarios o servidores; en cuanto a las mujeres...

—Las heces tuas queridas—dijo Caleno, cuya livida sonrisa hacía más repugnante aún sus horribles facciones.

—Si, no lo niego; las mujeres son el primer blanco, el gran deseo de mi alma. Así como tú cobras la víctima que quieres sacrificar, yo gusto de educar a las sésas que han de servir a mis delicias. Gusto de cultivar, de madurar sus almas, de desenvolver la dulce flor de sus ocultas pasiones, a fin de disponer el fruto para mi paladar. Aborrezco vuestras redomadas cortesanas. El verdadero encanto del amor consiste, para mí, en el progreso lento e insensible que conduce de la inocencia al deseo; así evito el hastío, y contemplando la frescura de sensaciones en otros, conservo la frescura de las mías.

El joven corazón de mis víctimas es el don de sacro y los ingredientes del filtro que me rejuvenece. Pero basta ya de esto; vame al asunto. Tú sabes que encontre en Neápolis, hace algún tiempo, a Ione y a Apesides, hermanas e hijas de un ateneense establecido en aquella ciudad. Al morir sus padres, que me conocían y estimaban, me dejaron por tutor suyo. Yo no desentendí mi encargo. El joven, débil, está con facilidad a las insinuaciones que traté de infundirle. Después de las mujeres, nada me es tan grato como el recuerdo de los pas de mis abuelos; me complazco en conservar y extender sus dogmas sombríos y místicos por las lejanas riberas que quizá pueblan aún sus colonias.

No sé si el placer de servir a los dioses es junta el de engañar a los hombres. Enanáb, pues, a Apesides la aculeme religión de Isis; le descubri algunas de las sublimes alegorías que encierra su culto; excité en su alma, muy pro-

arriba del todo, indicaban una organización, espaz a la vez de obrar con energía y de sufrir con entereza.

—Caleno—dijo el egipcio a este amable personaje—mucho has mejorado la voz de las estatuas, sigiendo mis consejos, y tus versos son excelentes. Anuncia siempre la fortuna propicia, a menos que sea imposible el cumplimiento de semejante profecía.

—Además—añadió Caleno—si ocurre la tempestad y naufragan los malditos navíos, ¿no lo hemos predicho ya? ¿No está el descanso en el puerto? ¿No nos dice Horacio que el marino del mar Egeo pide reposo a los dioses? Ahora bien, ¿cómo puede encontrarle mejor que en el fondo de las olas?

—Es exacto; quisiera yo que Apesides imitase ejemplo de tu sabiduría; pero necesito confortar conigo acoera de él y de otras cosas.

—Puedes admitir en una de tus habitaciones una mesa en que se habían servido frutas, huevos, muchas clases de fiambres y vasos de excelente vino.

Una cortina que tapaba la entrada de la plaza, por la parte del patio, los estrajejo de la vista de los curiosos; pero era lo bastante delgada para recordarnos sin cesar que solo habiendo bajo podrían reservar sus confianzas de ojos indiscretos.

—Sabes—dijo Arbecos con voz tan débil y concentrada que apenas agitaba el aire a su alrededor—que siempre me he llevado por máxima el adherirme a la juventud. En esta edad, los ántimos flexibles y no formados todavía me ofrecen la materia que necesito para convertirlos en instrumentos míos. Los labros, los tejos, los amoldo a mi gusto. De los hom-

Pero he aquí que, apenas el actor que hacía de Apesides, daba muerte a la víctima, y cuando las comparsas iban ya a llevarse el cadáver, dijo así el malditor con toda solemnidad:

—No toquéis ese cuerpo inanimado. Dejadlo ahí, para que sirva de ejemplo a todos. Y allí tuvo detenido el cadáver más de una hora, ¡la resurrección debió de ser terrible para el bromista!

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

Los perlocutores de la tarde hacen constar que con el resultado de las elecciones del domingo último queda consagrada la noticia de espantoso crecimiento preconizada por M. Arland, y puesto de manifiesto que las ideas liberales y de orden y gobierno siguen teniendo considerable número de partidarios.

Desmiente Le Temps que M. Doumer haya retirado la candidatura por Lyon.—Fabra.

LOS TEATROS

Con excelente éxito se estrenó anoche en este teatro una linda zarzuela, titulada Las nubes pardas original de los Sres. Faruquas Cuevas y Calvo, música del maestro Pedro R. nó.

El público no cesó de reír durante toda la representación, los abundantes chistes y las situaciones cómicas que hay en la obra, cuya música es muy agradable, repetidas veces una matchicha, que no tardará en hacerse popular.

En la Interpretación se distinguieron las señoras Camerino y Pérez y los Sres. Fuentes, Cardos y Roldán, los cuales, al terminar la representación, estuvieron a escena cuatro o cinco veces, en unión de los autores de la zarzuela.

La implantación de los números de variación en este favorecido coliseo, ha hecho de él el lugar predilecto de los aficionados a este género de espectáculos.

Uno de los números de mayor atracción es el Huelsonista Dorian, artista que puede muy bien parangonarse con el famoso Hermann.

Sus experimentos científicos producen por lo notables extraordinarias admiración, y en la transmisión del pensamiento, sugestión y alta prestidigitación, realiza cosas verdaderamente prodigiosas, que valen al Sr. Dorian extraordinarios aplausos.

Otro número gustadísimo es el de los coplles que canta Lolita Escudero, copletista que reúne belleza, distinción, bonita voz y una gran dosis de picardía.

También Pilar Cohen interpretando los extremos La cachunda y ¡Duro con el molinillo! y la canción de La pulga, es una atracción que con los demás números que completan el programa de las funciones de este teatro, consiguen atraer todas las noches numeroso público.

El Sr. Benlliure. Se ha confirmado la noticia de que, por motivos particulares, no irá el Sr. Benlliure a la embajada que envía España a las fiestas de centenario de la Argentina.

El príncipe Alberto y el Vaticano. El príncipe Alberto de Mónaco ha visitado a SS. MM. y a la reina madre.

Su alteza dará hoy una conferencia sobre Oceanografía en el salón de la Sociedad Geográfica.

Esta Sociedad impondrá al príncipe la gran medalla de oro instituida por el rey Humberto, como reconocimiento de los altos méritos conseguidos por el augusto oceanógrafo.

Personas de autoridad informaron a quienes que tan pronto como el príncipe Alberto salga de Roma, el Vaticano enviará a las potencias acreditadas ante la Santa Sede una nota de protesta contra el príncipe católico, por haber visitado a Roma bajo los auspicios del Quirinal.

El príncipe Alberto ya había entablado anticipadamente, y por mediación de un prelado francés, negociaciones, manifestando que ven-

dría sólo hego partidarios o servidores; en cuanto a las mujeres...

—Las heces tuas queridas—dijo Caleno, cuya livida sonrisa hacía más repugnante aún sus horribles facciones.

—Si, no lo niego; las mujeres son el primer blanco, el gran deseo de mi alma. Así como tú cobras la víctima que quieres sacrificar, yo gusto de educar a las sésas que han de servir a mis delicias. Gusto de cultivar, de madurar sus almas, de desenvolver la dulce flor de sus ocultas pasiones, a fin de disponer el fruto para mi paladar. Aborrezco vuestras redomadas cortesanas. El verdadero encanto del amor consiste, para mí, en el progreso lento e insensible que conduce de la inocencia al deseo; así evito el hastío, y contemplando la frescura de sensaciones en otros, conservo la frescura de las mías.

El joven corazón de mis víctimas es el don de sacro y los ingredientes del filtro que me rejuvenece. Pero basta ya de esto; vame al asunto. Tú sabes que encontre en Neápolis, hace algún tiempo, a Ione y a Apesides, hermanas e hijas de un ateneense establecido en aquella ciudad. Al morir sus padres, que me conocían y estimaban, me dejaron por tutor suyo. Yo no desentendí mi encargo. El joven, débil, está con facilidad a las insinuaciones que traté de infundirle. Después de las mujeres, nada me es tan grato como el recuerdo de los pas de mis abuelos; me complazco en conservar y extender sus dogmas sombríos y místicos por las lejanas riberas que quizá pueblan aún sus colonias.

No sé si el placer de servir a los dioses es junta el de engañar a los hombres. Enanáb, pues, a Apesides la aculeme religión de Isis; le descubri algunas de las sublimes alegorías que encierra su culto; excité en su alma, muy pro-

arriba del todo, indicaban una organización, espaz a la vez de obrar con energía y de sufrir con entereza.

—Caleno—dijo el egipcio a este amable personaje—mucho has mejorado la voz de las estatuas, sigiendo mis consejos, y tus versos son excelentes. Anuncia siempre la fortuna propicia, a menos que sea imposible el cumplimiento de semejante profecía.

—Además—añadió Caleno—si ocurre la tempestad y naufragan los malditos navíos, ¿no lo hemos predicho ya? ¿No está el descanso en el puerto? ¿No nos dice Horacio que el marino del mar Egeo pide reposo a los dioses? Ahora bien, ¿cómo puede encontrarle mejor que en el fondo de las olas?

—Es exacto; quisiera yo que Apesides imitase ejemplo de tu sabiduría; pero necesito confortar conigo acoera de él y de otras cosas.

—Puedes admitir en una de tus habitaciones una mesa en que se habían servido frutas, huevos, muchas clases de fiambres y vasos de excelente vino.

Una cortina que tapaba la entrada de la plaza, por la parte del patio, los estrajejo de la vista de los curiosos; pero era lo bastante delgada para recordarnos sin cesar que solo habiendo bajo podrían reservar sus confianzas de ojos indiscretos.

—Sabes—dijo Arbecos con voz tan débil y concentrada que apenas agitaba el aire a su alrededor—que siempre me he llevado por máxima el adherirme a la juventud. En esta edad, los ántimos flexibles y no formados todavía me ofrecen la materia que necesito para convertirlos en instrumentos míos. Los labros, los tejos, los amoldo a mi gusto. De los hom-

Los últimos días de Pompeya

por Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

á quien se dirige Arbecos, y que era el mismo Diomedes, conocido ya de nuestros lectores; tratamos de saber la suerte reservada a nuestros navíos, que se harán mañana a la vela para Alejandría.

Nos disponemos a ofrecer un sacrificio y a implorar una respuesta de la diosa. Por mi traje podréis inferir que yo no soy de los que lo ofrecen; más, sin embargo, estoy interesado en el buen éxito de la flota... ¡por Júpiter! tengo un comercio bastante bonito; sin él, ¿cómo había de vivir en tiempos tan enslameados?

El egipcio replicó con gravedad, que aunque, proplamente hablando, fuéas Isis la diosa de la agricultura, era también patrona del comercio. Después, volviéndose hacia Oriente, apareció absorto en una silenciosa plagaría.

En aquel instante se dejó ver en medio de las gradas un sacerdote vestido de blanco de pies a cabeza y cuyo velo se entreabría por cima de su corona. Otros dos fueron a relevar á los que había en los dos ángulos; los últimos estaban desnudos hasta la mitad del pecho y en lo demás cubiertos de trajes blancos y flotantes. Al mismo tiempo otro sacerdote, sentado al pie de las gradas, entonó una melodía grave en un instrumento de airc; á la mitad de la altura de la gradada había un flamen (sacerdote) con la guirnalda violeta en una mano y la varilla blanca en otra. En fin, para

completar el efecto pintoresco de aquella ceremonia oriental, la majestuosa Isis (ave consagrada al culto egipcio) contemplaba los ritos en silencio, desde lo alto de la pared o andando, a paso lento, por los últimos esconchos del altar.

Delante estaba el sacerdote. Pareció que Arbecos perdía toda su calma severa, mientras los aruspices (agoreros) examinaban las entrañas de las víctimas. Se veía lleno de piadosa inquietud, se regocijaba y su fisonomía se descompuso, a medida que sabía eran favorables las señales, y que las llamas principiaban a consumir las partes sagradas de las víctimas, en medio de un perfume de mirra y de incienso.

De repente sucedió a los murmullos de la asamblea un profundo silencio; y habiéndose reunido los sacerdotes alrededor de la Cella, otro sacerdote, cuyo fútil vestido era un cenidor, se adelantó bailando con gestos extravagantes y suplicó a la diosa que respondiera. Al fin se paró rendido, y se oyó un ligero murmullo en el cuerpo de la estatua; tres veces meneó la cabeza y entreabrió los labios; después una voz sepulcral pronunció estas misteriosas palabras:

Luchan las olas con feroz bramido muerte y desolación el mar respira: veréis el horizonte ennegrecido, mas tendréis el descanso apeteído puesto que el cielo por vosotros mira.

Calló la voz, la muchedumbre respiró y los mercaderes se miraron unos a otros.

—No puede ser más claro—murmuró Diomedes;—habrá una tempestad en el mar, como sucede con frecuencia a la entrada del Ocho; pero se salvarán nuestros navíos. ¡Oh, bienhechura de la diosa!

—¡Por siempre sea alabada la diosa!—exclamaron los mercaderes;—nada hay más temeroso que su profecía.

Levantando una mano para imponer silencio, porque los ritos de Isis exigían una tranquilidad casi imposible de obtener de los bulliciosos pompeyanos, derramó el gran sacerdote su libación en el altar, y después de una corta oración final, concluyó la ceremonia y se marchó la multitud. El egipcio permaneció cerca de la verja, y cuando ya estuvo libre el paso, se llegó a él uno de los sacerdotes y le saludó con aire de amistosa familiaridad.

May repugnante era la fisonomía del tal sacerdote. Su rapada cabeza era tan chata y su frente tan paqueña, que su conformación se aproximaba muchísimo a la de un salvaje del África, excepto en las sienes, donde el órgano llamado de la adquisibilidad, en lenguaje de los modernos, era muy conocido de los antiguos, según vemos por sus estatuas, aquel órgano, digo, formaba dos enormes protuberancias que hacían aún más irregular la susodicha cabeza.

Alrededor de las cejas se convertía su piel en una red de arrugas profundas y cruzadas; sus ojos negros y pequeños se movían en órbitas de un amarillo sucio; la nariz corta, pero gruesa, tenía las ventanas abiertas como las de un sátiro, el peso que los labios, gordos y pálidos, los juanetes salientes y los variados matices de su livida tez, contemplaban una fisonomía que era imposible contemplar sin repugnancia y que muchas veces hasta inspiraba desconfianza y miedo.

Coalescieren que fueren los deseos del alma, se conocía que semejante cuerpo era capaz de ponerlos todos en páticos. Los vigorosos músculos del cuello, el pecho ancho, las manos y los brazos fijos y largos, desnudos hasta más

arriba del todo, indicaban una organización, espaz a la vez de obrar con energía y de sufrir con entereza.

—Caleno—dijo el egipcio a este amable personaje—mucho has mejorado la voz de las estatuas, sigiendo mis consejos, y tus versos son excelentes. Anuncia siempre la fortuna propicia, a menos que sea imposible el cumplimiento de semejante profecía.

—Además—añadió Caleno—si ocurre la tempestad y naufragan los malditos navíos, ¿no lo hemos predicho ya? ¿No está el descanso en el puerto? ¿No nos dice Horacio que el marino del mar Egeo pide reposo a los dioses? Ahora bien, ¿cómo puede encontrarle mejor que en el fondo de las olas?

—Es exacto; quisiera yo que Apesides imitase ejemplo de tu sabiduría; pero necesito confortar conigo acoera de él y de otras cosas.

—Puedes admitir en una de tus habitaciones una mesa en que se habían servido frutas, huevos, muchas clases de fiambres y vasos de excelente vino.

Una cortina que tapaba la entrada de la plaza, por la parte del patio, los estrajejo de la vista de los curiosos; pero era lo bastante delgada para recordarnos sin cesar que solo habiendo bajo podrían reservar sus confianzas de ojos indiscretos.

—Sabes—dijo Arbecos con voz tan débil y concentrada que apenas agitaba el aire a su alrededor—que siempre me he llevado por máxima el adherirme a la juventud. En esta edad, los ántimos flexibles y no formados todavía me ofrecen la materia que necesito para convertirlos en instrumentos míos. Los labros, los tejos, los amoldo a mi gusto. De los hom-

dría sólo hego partidarios o servidores; en cuanto a las mujeres...

—Las heces tuas queridas—dijo Caleno, cuya livida sonrisa hacía más repugnante aún sus horribles facciones.

—Si, no lo niego; las mujeres son el primer blanco, el gran deseo de mi alma. Así como tú cobras la víctima que quieres sacrificar, yo gusto de educar a las sésas que han de servir a mis delicias. Gusto de cultivar, de madurar sus almas, de desenvolver la dulce flor de sus ocultas pasiones, a fin de disponer el fruto para mi paladar. Aborrezco vuestras redomadas cortesanas. El verdadero encanto del amor consiste, para mí, en el progreso lento e insensible que conduce de la inocencia al deseo; así evito el hastío, y contemplando la frescura de sensaciones en otros, conservo la frescura de las mías.

El joven corazón de mis víctimas es el don de sacro y los ingredientes del filtro que me rejuvenece. Pero basta ya de esto; vame al asunto. Tú sabes que encontre en Neápolis, hace algún tiempo, a Ione y a Apesides, hermanas e hijas de un ateneense establecido en aquella ciudad. Al morir sus padres, que me conocían y estimaban, me dejaron por tutor suyo. Yo no desentendí mi encargo. El joven, débil, está con facilidad a las insinuaciones que traté de infundirle. Después de las mujeres, nada me es tan grato como el recuerdo de los pas de mis abuelos; me complazco en conservar y extender sus dogmas sombríos y místicos por las lejanas riberas que quizá pueblan aún sus colonias.

No sé si el placer de servir a los dioses es junta el de engañar a los hombres. Enanáb, pues, a Apesides la aculeme religión de Isis; le descubri algunas de las sublimes alegorías que encierra su culto; excité en su alma, muy pro-

arriba del todo, indicaban una organización, espaz a la vez de obrar con energía y de sufrir con entereza.

—Caleno—dijo el egipcio a este amable personaje—mucho has mejorado la voz de las estatuas, sigiendo mis consejos, y tus versos son excelentes. Anuncia siempre la fortuna propicia, a menos que sea imposible el cumplimiento de semejante profecía.

—Además—añadió Caleno—si ocurre la tempestad y naufragan los malditos navíos, ¿no lo hemos predicho ya? ¿No está el descanso en el puerto? ¿No nos dice Horacio que el marino del mar Egeo pide reposo a los dioses? Ahora bien, ¿cómo puede encontrarle mejor que en el fondo de las olas?

—Es exacto; quisiera yo que Apesides imitase ejemplo de tu sabiduría; pero necesito confortar conigo acoera de él y de otras cosas.

—Puedes admitir en una de tus habitaciones una mesa en que se habían servido frutas, huevos, muchas clases de fiambres y vasos de excelente vino.

Una cortina que tapaba la entrada de la plaza, por la parte del patio, los estrajejo de la vista de los curiosos; pero era lo bastante delgada para recordarnos sin cesar que solo habiendo bajo podrían reservar sus confianzas de ojos indiscretos.

—Sabes—dijo Arbecos con voz tan débil y concentrada que apenas agitaba el aire a su alrededor—que siempre me he llevado por máxima el adherirme a la juventud. En esta edad, los ántimos flexibles y no formados todavía me ofrecen la materia que necesito para convertirlos en instrumentos míos. Los labros, los tejos, los amoldo a mi gusto. De los hom-

dría sólo hego partidarios o servidores; en cuanto a las mujeres...

—Las heces tuas queridas—dijo Caleno, cuya livida sonrisa hacía más repugnante aún sus horribles facciones.

—Si, no lo niego; las mujeres son el primer blanco, el gran deseo de mi alma. Así como tú cobras la víctima que quieres sacrificar, yo gusto de educar a las sésas que han de servir a mis delicias. Gusto de cultivar, de madurar sus almas, de desenvolver la dulce flor de sus ocultas pasiones, a fin de disponer el fruto para mi paladar. Aborrezco vuestras redomadas cortesanas. El verdadero encanto del amor consiste, para mí, en el progreso lento e insens

dría á Roma, no como príncipe, sino como hom-
bre de ciencia y conferenciante.

Ferrocarril directo de Madrid á Valencia

En el Círculo de la Unión Mercantil se ha
celebrado esta tarde una gran reunión para dar
á conocer un proyecto de ferrocarril directo de
Madrid á Valencia (por Utiel), del cual es au-
tor el distinguido ingeniero D. Juan Isla Do-
menech.

Ayer tarde, en una reunión privada, prepa-
ratoria de la de hoy, y á la que asistieron nu-
merosos invitados, fué examinado ya este her-
moso proyecto, que, cumpliendo la ley de 1.^a
de Marzo de 1909 y el real decreto complementa-
rio, será mañana presentado al ministerio de
Fomento.

Se trata de una línea férrea de tracción eléc-
trica, en cuyo estado y preparación han colabo-
rado, con el iniciador Sr. Isla, varios inge-
nieros, electricistas, topógrafos y geólogos, y
cuyos principales característicos, que, de lle-
varse á cabo la obra, representarían un gran
progreso en esta industria, son los siguientes:

Acortamiento del camino: 141 kilómetros,
en relación al menor recorrido actual.
Aplicación de placas-muelle de fieltro; de
aparatos automáticos para impedir choques y
otros accidentes; de barreras y cerrres automá-
ticas, y de alumbrado en los túneles.

Los carruajes llamados de segunda llevarán
lechos, retrete y calefacción en invierno, y
tienen asignada en las tarifas el precio de ter-
cera.

Velocidades: Para expresos, 90 kilómetros
por hora.—Para mixtos y postales, 40 kilóme-
tros.—Para mercancías, 25 kilómetros.

Con este ferrocarril, el transporte de viajeros
podría realizarse entre estaciones extre-
mas en unas cuatro horas próximamente, y
Valencia vendría á convertirse en el puerto de
toda la meseta central castellana, llegando á
adquirir una verdadera preponderancia como
ciudad mediterránea.

En la reunión de ayer, después de ofrecer á
examen los gráficos del proyecto, se leyó la
Memoria explicativa, é hicieron uso de la pala-
bra los Sres. Boira é Isla, realizando la impor-
tancia del proyecto y su trascendencia para el
comercio y la industria de Madrid y Valencia.

El Sr. D. Faustino Valentin, segundo te-
niente de alcalde de la capital levantina, habló
también á continuación, ofreciendo el apoyo de
aquel Ayuntamiento.

En nombre de los periodistas presentes ha-
bió después el Sr. Dugi.
Todos fueron muy aplaudidos.

Análogo entusiasmo ha habido en la reunión
pública celebrada esta tarde con gran concu-
rrencia, y en la cual se han pronunciado tam-
bién varios discursos y ha recibido unánimes
elogios el autor de este notable proyecto, señor
Isla.

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Salamanca 26.
Ha llegado el marqués de Puerto Seguro,
que luchará por Vitigudino.

Bilbao 27.
La Asamblea socialista ha acordado dirigirse
al Comité ejecutivo de la alianza en Madrid,
manifestándole lo siguiente: «En consonancia
con el criterio de ese Comité, esta Agrupación
socialista acuerda que el candidato por este
distrito sea Pablo Iglesias. No obstante, y si
por conveniencia nacional entendiese ese Co-
mité que debe rectificarse nuestro acuerdo, esta
Agrupación estará á lo que se le ordene.

Si no se llegase á una solución de concordia
en Bilbao, quedaría rota la alianza.»

Cataluña 27.
Ha llegado el Sr. Sol y Ortega, quien reali-
za un viaje de propaganda en favor del candi-
dato D. Darío Pérez.
El recibimiento ha sido entusiasta.

Zaragoza 27.
La Junta municipal republicana ha acordado
la celebración de varios mítines electorales.
Es ésa la llegada del candidato D. Alvaro
de A. Boroz.

Tortosa 27.
Ha llegado el candidato cartista por Roque-
tas, D. José O. I. B. Farull, á quien sus cor-
religionarios han hecho un recibimiento entu-
siasta.

Irún 27.
D. Tomás Bermingham, proclamado candi-
dato republicano en San Sebastián, ha obteni-
do en esta un gran recibimiento.

Soria 27.
El vizconde de Eza, conservador, se presen-
ta de nuevo. Dígase que luchará contra él un
republicano, para anular el artículo 29.

Por Agrada luchan D. Celestino de Córdoba,
liberal, y el duque de Marescall.

Por Burgo de Osma luchan D. Julián Mu-
ñoz, demócrata, ex diputado y ex senador por la
provincia, y D. Luis Ayuso, actual diputado
por el mismo.

Por Almazán y Medina se presentan don
Lamberto Martínez Asajo, diputado en todas
las legislaturas desde hace veintidós años, y
D. Angel Arpón Montolió, joven ingeniero,
que ha publicado un manifiesto.

San Sebastián 27.
Los derechos presentan al candidato conser-
vador, señor conde de Torremuzquiz. Este
negóse á aceptar la distinción; pero se espera
que desista de su actitud y que acepte la de-
signación.

El conde de Torremuzquiz ha desempeñado
esta alcaldía varias veces. Su designación ha
sido muy bien acogida entre sus correligiona-
rios.

ASAMBLA DE INSPECTORES

En el ministerio de Instrucción pública ha
continuado esta mañana, bajo la presidencia
del conde de Romanones, la Asamblea de ins-
pectores de primera enseñanza.

La sesión de hoy ha estado consagrada á dar
cuenta los inspectores de Oviedo, Guadalajara,
Alicante, Granollers, Gulpuzcoa y Murcia, del
estado de la enseñanza en sus respectivos dis-
tritos escolares.

EL CORREO

REDACCIÓN
ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

La embajada marroquí

Esta noche, como ayer anunciábamos, sale á
las ocho y veinte con dirección á Sevilla parte
de la embajada marroquí, marchando después
á Fez para someter al examen del Sultán el
proyecto de convenio entre España y Mar-
rocos.

Las personas que esta noche salen son:
El embajador Sid Hamed Ben-el-Muaz y el
teorero Sid Mohamed Ben Yelam, acompaña-
dos de seis personas de su séquito.

Los individuos que quedan en Madrid son
los siguientes:

El encargado de Negocios, Sid Mohamed
Z. Ibar; el consejero Lid Ben Nazir El Gan-
nam; el secretario Sid Mohamed El Karadi;
el tesorero de la legación de España en Tanger,
Sid Mohamed El Z. Ibar; y tres criados.

El embajador y su séquito llegarán á Sevilla
mañana á las nueve de la mañana, y nociva-
rán en aquella población y el viernes á las
tres de la tarde saldrán con dirección á Cádiz,
embarcándose inmediatamente en el *Numan-
cía*, que les conducirá á Tanger.

La estación del Mediodía bajará á despa-
dir al embajador en nombre del ministro de
Estado el subsecretario de este departamento,
Sr. Piña.

Una compañía con bandera y música dará
honor en la estación del Mediodía.

Balance del día

Regresó esta mañana el Rey de Valencia,
siendo recibido en la estación por la Familia
Real y el Gobierno.

También llegaron con S. M. el jefe del Go-
bierno y el ministro de Gracia y Justicia.

Poco más tarde vistieron casi todos los mi-
nistros en su casa al presidente del Consejo.

Después estuvo el Sr. Canalejas en el mi-
nisterio de Fomento para comparecer, según
dijo, con el Sr. Calbetón, del presupuesto de
este departamento, del cual se tratará en el
Consejo que celebrarán los ministros esta
tarde.

Las noticias oficiales sobre la huelga de El
Ferrol son más satisfactorias.

Hay un entrado á trabajar más de 150
obreros, y los obreros asociados limitan ya sus
reclamaciones á que se despidan los obreros
«esquirolas».

La empresa arrendataria se niega á esta
pretensión.

La huelga de Gijón continúa en el mismo
estado.

Esta noche sale para aquella ciudad la co-
misión nombrada por el Instituto de Reformas
Sociales para que intervenga como mediadora
en el conflicto.

Con el ministro de Instrucción pública ha
conferenciado hoy el Obispo de Salamanca
acerca de un legado de tres millones de pesetas
que el conde del Val ha dejado para la fun-
dación de una Universidad católica en aquella
ciudad.

En el ministerio de Estado se ha celebrado
esta tarde el anunciado Consejo de ministros.
La reunión comenzó á las cinco menos
cuarto.

Al entrar, dijo el ministro de la Gobernación
que llevaba al Consejo los telegramas que hoy
había recibido referentes á las huelgas de Gijón
y El Ferrol.

El presidente del Consejo manifestó que esta
mañana había recibido separadamente, en su
domicilio la visita de todos los ministros, á ex-
cepción del general Aznar, que estaba á aque-
lla hora en el campamento de los Aljibes.

Agregó el Sr. Canalejas que en el Consejo
se trataría de la Casa de Correos de Barcelona,
pues parece que han surgido algunas dificultades
en las reuniones de la Comisión mixta
nombrada por el Gobierno del Sr. Moret para
que estudiasen este asunto. A juicio del jefe del
Gobierno, estas dificultades podrán ser salva-
das.

Terminó diciendo el Sr. Canalejas que en
el Consejo de hoy se terminaría el examen del
presupuesto de Guerra, y que la duración del
Consejo sería breve, por tener que asistir á una
comida en la embajada de Francia.

El ministro de la Guerra, al entrar en Con-
sejo, hizo grandes elogios de los alumnos de
la Escuela de Equitación, que durante la no-
che pasada habían hecho un recorrido de 100
kilómetros, sorprendiendo el campamento de
los Aljibes.

El último ministro que llegó al Consejo fué
el Sr. Calbetón, quien anunció que llevaba al
examen de sus compañeros el presupuesto de
Fomento.

Los demás ministros no hicieron manifiesta-
ción alguna.

A las seis y media salió el ministro de la
Guerra, llevaba cartera y se dirigió á Palacio.
Se ha dicho llevaba las últimas propuestas de
la campaña de Melilla para someterlas á la
aprobación de S. M.

A las siete y cuarto terminó el Consejo.
El presidente manifestó que el ministro de
Fomento dio cuenta del presupuesto ordinario
de su departamento, que entre otras novedades
tiene la creación de la Dirección general de
Comercio, Navegación y protección á la Mar-
tima mercante.

El presupuesto extraordinario se terminó
en otro Consejo, que se celebrará el sábado.

Este presupuesto irá acompañado, como los
demás presupuestos, de una Memoria explica-
tiva del mismo.

Quedó aplazado el asunto de la construcción
de casa de Correos de Barcelona.

El ministro de Gracia y Justicia leyó una
resolución de los imputos concedidos hasta la fe-
cha por el último decreto: son 1.967 correspon-
dientes á la jurisdicción ordinaria y 424 al fuero
de Guerra. Ascendieron todavía á un total de
2.500.

Han llegado á Málaga los vapores *Cataluña*
y *Rabat*, conduciendo al regimiento del
Príncipe, que formaba parte del ejército de
operaciones en Melilla.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del
Príncipe, 16, marca hoy lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 15° sobre 0.
A las doce, 21° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 19°5 sobre 0.
La máxima fué de 22°.
La mínima de 10°.
El barómetro marca 707 mm.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 25 de Abril de 1910

Table with columns for company names and prices. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 25 de Abril de 1910

Table with columns for company names and prices. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

GHARADA

—¡Jesús, qué mala tres cínco
la mía, amigo Gaspar;
me cuatro cinco tres dos
y tengo que trabajar.
—Puede; ¡juntos conaigo;
estoy cuatro cinco seita,
y por ve ar esta noche
no habré con la Modesta.
—Pero tú ya entras en casa.
—Porque voy de buena fé
y un cinco cuatro cinco
pago al padre en el café.
—De eso me encuentro yo todo.
—¿Y por qué, amigo Pascua?
—Aunque quisiera, no puedo,
porque nunca tengo un real.
—Bueno, me voy á la imprenta.
—Y yo á la encuadernación
con las de segunda prima.
—Muchocho, resignación.

L. Fernandez Rodriguez

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

A GRA DE CI DI SI MO

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID

Se sigue realizando con fortuna á provincias y
extranjero billetes y débitos de todos los sorteos.
Pedidos á su administradora doña Rita Seoane

Cápsulas de Antipirina

Del Dr. KNORR

Sea el específico seguro de jaquecas, neuralgias,
lumbago, cistitis, dolores articulares, para com-
batir el mareo y son más cómodas y activas que
así como medicamentos. La antipirina contenida
en estas cápsulas es mucho más pura que la del
comercio.
Inapreciables para los viajeros y excursio-
nistas.

OBRAS DE ANGEL CANIVET

Table listing books and their prices. Includes Granada la bella, Hombres del Norte, etc.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el

Jarabe Henry Mure

en Pont Saint-Espirit (Francia)

Envío gratuitamente un folleto muy interesante
Mucho cuidado con las falsificaciones
Exijase el nombre de Mure

NICOLAS DEHESA

Plaza de la Democracia (Las Palmas)

Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el
Reino y el extranjero.—Cambio de Monedas y Bi-
lletes de Banco.—Descuento y cobro de Letras so-
bre esta y otras Paises.—Cuentas corrientes en
moneda nacional y en moneda extranjera.—Prés-
tamos en pesetas y en Moneda extranjera sobre
Varios Paises, Valores locales, sobre Mercan-
cías y apertura de cuentas corrientes con Pige-
ros.

ración.—Gros Telegráficos y Cuentas de Crédito
sobre todos los países importantes.—Cámara y
Venta de Valores Locales y Puntos Públicos y en
general toda clase de operaciones Bancarias.—Ho-
rras de Caja, de 9 á 17.

Construcción é instalac.ón

DE MAQUINAS
y utensilios para todas las industrias
DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar
LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaultin

A. GAULIN

INGENIERO, GAULIN

170, RUE MICHELLE-BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS

Se desean representantes entendidos.

SOLUCION COIRRE

Con clorhidrofosfato de cal.—El más poderoso re-
constituyente en todos los casos de agotamiento de
fuerzas, anemia, clorosis tisica, caquexia, escrófulas,
neuritis, enfermedades de los huesos, desarrollo
difícil, impotencia, dispepsias ó digestiones labo-
riosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacé-
tico, 79, rue du Cherche-Midi Paris.

BENEDICTINE

LIQOR EXQUISITO

Tomese una copa después de la co-
mida, ayuda la digestión y no irrita.

CULTOS

Santos de mañana.—Santos Pablo y Andrés

Prudencio, Obispo; Patricio, Marcos, Vidal.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la mañana.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la tarde.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

En la noche.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DEL ESTADO'. Includes 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, etc.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. Includes Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. Includes Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Anónima de España, etc.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. Includes Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Anónima de España, etc.

Table with columns for 'Prestos nominales negociadas', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. Includes 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, etc.

